

Općinsko zastupstvo

Kako smo već javili, izbor trgovišnog zastupstva raspisan je za 4 listopada.

Po svoj prilici bit će sastavljena samo jedna lista i to od organizacije „Sloga“ (bivša H. S. S.) Tko će od naših građana biti nosioc liste i tko će biti na listi, to su pitanja koja zanimaju svakoga našeg općinara, no na koja se u ovaj čas ne može još pravo da odgovori. Za sada vlada još potpuna tišina, — akoprem su izbili za 19 dana, a lista mora biti predana 8 dana prije izbora — tek pojedinci kolportiraju sastav novog zastupstva.

No bilo kako bilo, jedno je neosporno: Zastupstvo trgov. Samobora čekaju vrlo važne i odlučne zadaće.

Naša općina imade dva veoma važna poduzeća i to vodovod i elektriku. Vodovod je izgrađen prije 22 godine pa se pokazalo — što se već i onda prigovaralo — da je preslab i da neće moći udovoljiti potrebama našeg građanstva. Zaključeno je već po bivšem zastupstvu da se vodovod ima pojačati, ali se taj zaključak nije proveo kao ni mnogi drugi.

Jedno od najtežih općinskih pitanja jest naša elektrifikacija. Elektrifikacija Samobora provedena je također prije 8 godina. Nabavljeni su vanredno dobri strojevi za pogon, a i sav ostali materijal bio je prvorazredan.

Imenovano je novo zastupstvo i novi načelnik, koji su posve promijenili elektrifikaciju Samobora. Strojevi su prodani — pa još i danas besprikorno rade u Kotoru — i molio se priključak na vod Karlovac — Zagreb, koji je naravski i dobiven ali uz nezrecivo teške uvjete, pa je napokon još i otstupljeno od prava koncesije, da samo općina Samobor može podavati struju u području naše općine. Sada svim našim tvornicama daje struju U E C Zagreb—Karlovac izravno a općina dobiva od utška 7 oja. Uslijed toga je općina naravski bila u nemogućnosti plaćati kamate i otplaćivati zajam za elektrifikaciju Samobora.

Radi toga morale su u općinskom proračunu biti velike stavke za ove otplate, pa je općinski namet svake godine prelazio 100 oja izravnog poreza. I tu treba sve i sva poduzeti i kod U E C u Zagrebu da se dobe što povoljniji uvjeti kod dobave struje i kod drž. hipotekarne banke da se dobe što manji kamati. Tako bi jedino bilo moguće da se naše električno poduzeće samo isplaćuje, a ne sa općinskim nametom.

Godinu je dana što je zastupstvo — birano u listopadu 1933 — predalo svoju ostavku, pa je pretsjednik općine vodio sam općinske poslove,

jer nije imao ni potpuni upravni odbor. Tako nema naša općina ni odobrenog proračuna za ovu godinu, već provodi poslove prema lanjskom proračunu, što je vrlo štetno.

Novo će dakle zastupstvo i ovo važno pitanje imati da riješi. Osim toga nagomilalo se je mnogo stvari koje treba riješiti, jer načelnik sam sa trojicom zastupnika nije bio kompetentan da ova pitanja riješi.

U ovim teškim vremenima kada svaki pojedinac, a i gradovi i sela nastoje da svome radu oko napretka i procvata udare valjan pravac, nesmije ni Samobor da zaostane. Svaki je korak što se učini danas važan, a nešto što je promašeno, teško se daje ispraviti.

U Samoboru, njegovoj blizini sa Zagrebom, u toj vezi sa velikim gradom, u našoj ljepoti, u našem pijesku, pa našim šumama, poljima i gorama leži velika vrijednost. To je kapital koji se mora potpuno izrabiti, da se vrijednote pokažu u punoj mjeri i da se pretvore u realne uspjehe i dobitak po općinu po njezin procvat i razvitak bez kojega nema napretka.

U podignuću turizma treba ići rukom o ruku sa našim pleninarskim društvom.

To bi imao biti zadatak novoga zastupstva. Općinar

PAVAO KOSIĆ

Seljačke bune po Evropi

I.

Poznato nam je da je u mnogim zemljama Evrope, kao i kod nas do nedavno postojalo kmetstvo. O tome ćemo još poslije govoriti a sad samo toliko da je kod ovog stanja čovjek upravo »pribijen na grud«, mora obrađivati gospodarevu zemlju i ne smije nikuda otići ili otići u zanat, ako to gospodar ne dopusti.

Povijest s pravom konstatira da je kmetstvo u srednjem vijeku nastavak nekadašnjega ropstva.

Stjepan Radić u svojoj knjizi: Moderna kolonizacija i Slaveni lijepo veli: »Među svim

dogodajima jedan je i kulturno i gospodarski tako važan, da se kod njega moramo zaustaviti: to je ukinuće trgovine robljem, a onda ukinuće i samog ropstva.« Da nam cijeli taj veliki događaj bude što jasniji prikazati ćemo historijski pregled trgovine robljem:

Trgovinu robljem preuzeli su Španjolci od Maura. Augustin Cochlin veli, da su crnce prodavali već god 1464 u Lagosu u Portugalskoj. Poslije u Sevilli. Još prije otkrića Amerike ovakova se je trgovina razvila na Madetri i na Kanarskim otocima. God. 1510 započela je na Sant Domingu; 1521 na Kubi i od toga vremena ta se trgovina vrlo brzo razvila. God. 1520, dođe prvi holandski brod s crnačkim robljem u Jamea-Town, a time je ta trgovina započela i u engleskim naseobinama, na američkom kopnu. Poslije mira u

Utrechtu (1713), još se je više razvila ta trgovina, a njezinim središtem postale su afričke portugalske kolonije u Guinei na Kongu i Angoli, a Sant Paulo de Loanda utemeljen god. 1578 postade glavnom izvoznom lukom za tu živu čovječju robu.

Engleski jedan čovjekoljub, svećenik Dana, govoreći proti ropstvu 1790 g. rekao je da je u Saveznim državama i na Antilima bilo tada preko milijun i po robova (točno 1,601.302), a iznosilo 20 miliona ljudi, koji su po poprečnoj cijeni vrijedili 30 funti sterlinga; to je 600 milijuna funti ili 15 milijarda franaka.

Stjepan Radić tu primjećuje;

»... Čovjeku stajalo pamet na pomisao da je puna tri vijeka mogla cvasti trgovina s ljudima pod zaštitom najkršćan-

Upute za općinske izbore!

Prigodom provođenja općinskih izbora izdao je predsjednik **dr. Vladko Maček** posebnu uputu iz koje objavljujemo ove glavne točke:

1. Gdje god u općini budu raspisani izbori treba postaviti izborne listine Hrvatske Seljačke Stranke. Pri tom treba paziti, da u općinska poglavarstva dođu ne samo čvrsti pristaše HSS, nego i poštenu, razumni i energični ljudi, koji će uvijek u prvom redu gledati interese svojih općinara i prema tomu raditi. Općinski vijećnici treba budu postavljeni slobodnom voljom općinara, ali u dogovoru sa mjesnim, dotično općinskim predstavnicima Hrvatske Seljačke Stranke.

2. Ako bi se u kojoj općini pokušalo postaviti dvije liste, a svaka od njih pod imenom Hrvatske Seljačke Stranke ili predsjednika dr. Vladka

Mačka, vrijedit će samo ona lista, koju sporazumno prihvate mjesne i općinske organizacije HSS, a kotarska to potvrdi. Nijedna lista sastavljena izvan izbornih organizacija HSS ne može biti priznata našom listom t. j. listom Hrvatske Seljačke Stranke.

3. U općinska vijeća neka za sada ne ulaze predsjednici, podpredsjednici i tajnici mjesnih i općinskih izbornih organizacija HSS. Ostali odbornici izbornih organizacija HSS mogu kandidirati, ali u svemu kao i svi drugi odbornici imaju biti potpuno disciplinirani i primati upute od izbornih organizacija HSS.

4. Nigdje neka se ne postavljaju kao kandidati oni, koji su bili birani u općinske odbore u izborima 1933 god. Ako se pak gdje god koji od takovih općinskih odbornika i postavi na listu, to onda može biti samo onakav, koji je, čim je za to bio izdan nalog predsjednika dr. Vladka Mačka bio discipliniran i dao ostavku u općinskom vijeću. Nijedan pak od tih vijećnika izabranih 1933 godine ne može u ovim općinskim izborima biti nosilac liste, odnosno načelnik, a nikako ni pod kojim uvjetima ne mogu kandidirati na listi HSS oni, koji nijesu na poziv dali ostavku, ili koji još i danas surađuju u općinskom vijeću.

Ovih uputa imaju se strogo držati sve izborne organizacije HSS. Izbori za općinsko vijeće u Samoboru biti će 4 listopada 1936 pa ćemo, sazvati uskoro javni sastanak na kojem će se sastaviti kandidatska lista Hrvatske Seljačke stranke dosljedno gornjim uputama.

Uz hrvatski seljački pozdrav

Ljudevit Tomašić

Gjuro Španović

Iz Gradjanske škole

odlukom ministra prosvjete odjelka za srednju nastavu s. n. br. 29796 od 17 kolovoza 1936 dan je »Privat. mješ. građanskoj školi M. Reizera u Samoboru« smjer zanatsko industrijski, zadržavši sve glavne predmete.

skijih vladara i u rukama najkršćanskijih naroda. I da zapadna Evropa nema u svojoj povijesti nijedne druge ljage, bilo bi ovo dosta, da joj potamni tolike njezine svjetle i sjajne stranice.»

Novo podneblje; zlo postupanje; slaba hrana; težak posao i život — sve je ovo bilo uzrokom da je ova bijedna crnačka rasa mučenički sve više nestajala; izumirala je, a gospodarima je bilo teško pri srcu da im se ta »indijska roba« sve više smanjuje i da je dohodak — dobitak sve manji. —

II.

Da su robove izrabljivali na sve moguće i nasilne načine o tome ne treba ni govoriti. A za uzvrat toga zlo su s robovima postupali svi redom, a najgorje upravo Englezi kako to i sam priznaje Adam Smith. I s pravom se je moglo očekivati da će se i taj još neuslobođeni dio čovječanstva početi buniti i tražiti prava svôja koja im kao ljudima pripadaju. —

Nisu svi ovi prezreni crnci — robovi mirovali već su se marno bunili i dizali. — Na samoj Jamaici bilo je do god 1795 oko dvadeset (20) buna — pobuna. Savjest kulturne Evrope počela je da govori i piše po kršćanskoj nauci i čovjekoljublju — te se je digla protiv ropstva. Uz to listom su ustali svi ugledni narodni gospodari i političari kako protiv robovanja — tako i protiv kolonijalne nagodbe.

(Nastavit će se)

Predavanja određena su točno prema najnovijem nastavnom planu Ministarstva prosvjete.

Do sada upisala su se točno 52 učenika a pridoći će još nekoji jer je nastavnički savjet odlučio produžiti upis do 20 rujna kako bi bilo omogućeno i seljačkim roditeljima učenika pravodobno prijaviti svoju djecu, što su dosada i mnogi učinili.

Dne 13 ov. mj. prisustvovali su učenici (ce) sa nastavničkim zborom sv. misi »Veni sancte« uz svirku orgulja i pjevanja g. prof. Mirka Kolarica. U ponedjeljak dne 14 ov. mj. započela su redovna predavanja. Upozoravaju se cjenjeni roditelji učenika, da mogu sve informacije o radu i napretku svoje djece dobiti u zato određeno vrijeme, koje vrši tajnik uprave g. prof. Vilim Puljko i to svakog utorka, četvrtka i subote od 11—12 sati prije podne, koje je vrijeme u tu svrhu rezervirano.

Hrvatski Skauti u Samoboru

Posljednih dana vidjeli smo u Samoboru skaute. Na nedjelju i blagdane moglo se ih vidjeti, kako u uzornom redu stupaju samoborskim ulicama, i kako se u istom redu vraćaju predvođeni svojim rojnikom.

Zanimalo nas je kakovi su to mladići s tom čeličnom disciplinom. Pa nam je njihov rojnik Radeš Božidar priopćio sljedeće:

Govori se o skautima ovo i ono, ali sam ipak uvjeren, da cilj i svrha skautizma malo ko poznaje.

Skaut je engleska riječ, a znači od prilike tragača, izviđača i putovođu. Skautizam osnovao je britanski general lord Robert Baden Powell. Svrha mu je višestruka: Izgrađuje se značaj životom po skautskim zakonima, tijelo se čeliči skautskim vježbama i igrama, um se bistri skautskim igrama i rješavanjem

zadataka, na posluš se privikava strogim održavanjem zavjeta, osjećaj drugarstva razvija se životom u skautskoj četi, vjerska svijest se podržava praktičnim vjerskim životom.

Prema tome u Hrvatskom Skautskom Savezu imade se odgojiti narodu požrtvovan, jak, snažan i discipliniran naraštaj. Taj naraštaj ne smije biti naraštaj mekušaca, koji će kao stare usidjelice sjedjeti uz peć toplu i strahovati za svoju udobnost. Mi treba da uzgojimo naraštaj jak, snažan i otporan, koji se ne će bojati da izađe na dužnost makar nebo parale munje, makar oluja lomila drveće, makar zemlja propadala. Skaut mora da bude na mjestu »uvijek spreman«, da podnese i najteže žrtve za dobrobit svoga naroda.

Naše je nastojanje, da slažemo rame uz rame, čovjeka uz čovjeka i tako u čvrstom redu odgojeni u ljubavi prema Bogu i domovini, u poslušnosti, viteštvu, požrtvovnosti i plemenitosti dademo domovini muževu, kojima ne će biti svejedno, da li će domovina napredovati i cvasti ili nazadovati i propadati. Naša je želja dakle stvoriti požrtvovne i nesebične sinove naroda, kojima će probitak domovine biti iznad vlastitih interesa i iznad svega drugoga.

Da li je Hrvatski skautizam politička organizacija?

Ne nije. Hrvatski skautizam je kulturno odgojna organizacija u kojoj je politiziranje zabranjeno.

Da li je pak vojnička ili športska organizacija?

Ni jedno ni drugo. Ali kod nas visoko cijene tri vojničke vrline, a te su: poslušni drugarstvo i hrabrost. Isto tako nije ni športska organizacija, već je iz sporta uzeto samo toliko, koliko se smatra, da je potrebno u odgoju pravih vrline tijela i duha.

Za sada imamo 30 izvršujućih, isto toliko podupirajućih i jednog člana utemeljitelja. Nadam se da će nas za kratko vrijeme biti i više. Oprostite žuri mi se imam da izvršim još jedan mali posao, s time završi i pri tom pruži mi lijevu ruku. Ja sam ga začuđeno pogledao i nijesam dospio da ga upitam zašto to, tad mi reče: skauti se rukuju lijevom rukom, da pokažu da stisak ruke dolazi izravno iz srca. Pozdravivši se mi se rastanemo.

Upisujte se u članstvo skauta. Ako se odlučite za izvršujuće članstvo, u kom ne igraju ulogu godine starosti, već zdravlje i prirodna mladost prijavite se odmah u njihovoj prostoriji na Trgu Kralja Tomislava br. 11., na dane utorak i petak od 20 sati dalje.

Ove mlade i agilne ljude treba da pomogne i građanstvo upisavši se u podupirajuće članstvo.

Izbor općinskog zastupstva u Sv. Martinu

U nedjelju 3. ov. mj. obavljen je u općini Sv. Martin izbor opć. zastupstva.

Predložena je samo jedna lista sa nosi ocem Domović Milanom zemljoradnikom iz Podgradja.

Upisanih birača imade 1854 a glasalo je 263 t. j. 14 %. Izabran je ovaj odbor:

Domović Milan,	Pogradje
Gorjanec Ignac	"
Slamar Juro	Molvice
Obad Ivan	Rakov Potok
Sopić Ivan	Galgovo
Pališa Pavao	Horvati
Premužić Janko	"
Pipić Lovro	"
Solčić Tomo	"
Stulec Mijo	Drežnik
Stunja Stjepan	Peikov Brijeg
Konosić Vinko	Galgovo
Rudar Karlo	"
Garašić Andrija	Falašćak
Bolički Mijo	Pavučnjak
Palčić Pavao	"
Marović Rudolf	Rakov Potok
Horvatinčić Josip	"
Jaklenec Herceg	Kazimir Rakov Potok
Siranović Janko	Kallnovica
Bazić Andro	Molvice
Subarić Stjepan	Maša Gorica
Golabić Pavao	Sv. Martin
Lošnjak Slavko	Dolec
Terihaj Nikola	Klake
Cerkes Vinko	"
Jakopec Stjepan	"
Janić Milan	Drežnik
Šebek Juro	Končića
Šolc Hinko	"

Od izabranih zastupnika dolaze prva petorica u upravu općine.

Nemate vijesti

Zaraba

prošli mjesec zaradili se gosp. Nikola Dukić pristav kot. sede u Zagrebu sa gđicom Olivom Ledeta, cand. filozofije na zagrebačkoj universi, kćerkom rev. učitelja naše škole g. Franje Ledeta. — Čestitamo!

Novi uprava ljetovništa općine

Kako smo u prošlom broju javili, sreće je načelniku ljetovništa za vođenje općinskih poslova da izbore novog odbora koji se može obaviti do 4. listopada, pri-

vremenu upravu, kojoj je predsjednik g. Milutin Jurčić, a članovi gg. Šnidaršić Ivan, dr. Bahovec Marko, Tkalčić Đuro i Zlodi Franjo.

Nova je uprava preuzela poslove trg. općine dne 10. o. mj. kada je bila primopredaja po bivšem načelniku g. Pandiću.

Prekapanje grobova

Početkom drugog tjedna otpočeti će se sa prekapanjem zemljišne table od velikog križa prema Levičarovoj arkadi. Tko želi da mu grob ostane, neka se javi kod ovdašnjeg nadgrobara radi preplate grobova.

Ugledni strani gosti u Samoboru

U Samobor je prispio iz Pariza — Francuska — g. ing. Laffaile Bernard sa suprugom Gabriele i djecom Remy, Marije, Bruno i Bernardette. Odsjeli su u našoj poznatoj restoraciji g. Albina Tonšetića na Stražniku.

Pripreme za veliku lutriju Saveza Hrvatskih Obrtnika koja će se vući u prosincu o. god

Sama publika odredit će osobu, koja će između svih brojeva prodanih srećaka stvarne lutrije obrtničkih proizvoda Saveza hrv. obrtnika koja će se vući u mjesecu prosincu o. g. izvući glavni zgoditak — obiteljsku kućicu u vrijednosti od Din 100.000.

Ko misli, da bi taj važan posao najbolje obavio, može se određenoga dana prijaviti prisutnoj publici i zamoliti, da mu se pruži mogućnost vući glavni zgoditak. Savez će od svoje strane takovu želju kod publike svakako poštivati. Isto tako mogu se u poslovnicu Saveza javiti one osobe, koje žele vršiti vučenje svih ostalih zgoditaka ove lutrije. Savez će potreban broj takovih prijava uzvratiti i za izgubljeno vrijeme dati primjerenu nagradu. Savez na ovakav način daje mogućnost svima i svakome, uvjeriti se o ispravnosti postupka kod vučenja zgoditaka ove lutrije.

Čirilo Metodski dan

H. K. D. »Napredak« posebnu proslavu nije mogla podružnica provesti, jer je isti dan bila zajednička zabava sviju društava u korist gradnje Hrvatskog doma u Samoboru. Ipak su se članice »Napredka« potrudile, da predhodni dan i dan poslije prodavaju »Čirilo-Methodske značke te su unatoč zabave i teških prilika uspjele da rasprodaju prilično lijepi broj, polučen utržak od Din 588.—, što je u sadanje vrijeme za Samobor mnogo. Zasluga za taj uspjeh ide gđicu Julku Budi, te članice gđice Faniku Fresl i Milicu Parr.

Nerazjašnjeni napadaj

Prošli petak vraćao se o podne iz tvornice opetka kući na biciklu g. ing. Marijan Urli suvlasnik tvornice. Na putu su nepoznati

ljudi zaštićeni visokom kuruzom ispalili na njega dva hica sa šprihom. G. ing. Urli je lakše ozlijeđen. Istraga se vodi.

† Julijana Kleščić rođ. Prčić

supruga blagajnika opć. Podvrti, Marka Kleščića, umrla je 9. ov. mj. u 47 godini života.

Pokojnica bila je uzor supruga i majka, skromna i marljiva kućanica pa ju je svatko visoko cijenio i poštivao. Do posljednjeg počivališta sproveo ju velik broj građana a napose naših građanki. — Pokojnici bila lahka zemlja a brojnoj rodbini naše saučesće!

Važno za posjetioce jesenskog ljubljanskog velesajma

Ako na željezničkoj staničnoj blagajni kupite cijelu voznu kartu i uz to još žutu željezničku iskaznicu za Din 2.—, koju će Vama na velesajmu potvrditi, možete istom kartom besplatno putovati kući. Ova povlastica važi u polasku za Ljubljanu od 27 rujna do 13 listopada zaključno, a u povratku od 1 do 18 listopada zaključno. Na ljubljanskom tramvaju važi na osnovu velesajmske legitimacije takođe povlastica. Na avionima Aeroputa važi 50 % popust, a prevoz je ručne prtljage do 15 kg besplatan. Na parobrodima Jadranske plovidbe putujete na osnovu velesajmske legitimacije sa kartom nižeg razreda u višem razredu i to 20 rujna do 10 listopada u povratku pak od 3 do 20 listopada. Na parobrodima Dubrovačke parobrodne plovidbe važi isti popust od 20 rujna do 13 listopada odnosno od 1. do 20 listopada.

Rasprava radi poznatih događaja u Kerestincu

Glavna rasprava zbog događaja u Kerestincu kraj Sv. Nedjelje protiv 29 optuženika održat će se 5 listopada te će obzirom na ogromni materijal potrajati kojih 10 dana.

Raspravi predsjednik vijećnik okružnog suda g. Katnić.

Planinarstvo

Tokom prošlog mjeseca provedena je markacija u kraju koji usprkos svojih ljepota nije do sada bio od planinara nikako posjećivan. Markiran je put: Vranodol-Sopotski Mlinovi-Prekrižje na Piješivicu-Preseku Lipovački dom. Na tom putu postavljeno je 14 putokaznih ploča.

Od dana posvete t. j. od 9. VIII. te do 8. IX. posjetilo je Lipovački dom 780 planinara, a od 1. januara 1936 do 8. septembra iznaša ukupni broj posjetnika Lipovačkog doma 1690, tako da je već dosadnji broj posjetnika premašio posjet godine 1935. (1895) za 105.



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izradujem nacrtu i projekcije za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Kako bi se sa Preseke također uspostavila skijaška veza sa Lipovačkim domom urediti će se tokom ovoga mjeseca novi skijaški put, tako da će Lipovački dom sa masivom Oširca biti povezan sa 2 skijaška puta; gore navedenim i već postojećim putem na Veliki Dol. Ovaj novi put biti će od velikog značaja za zimski posjet Lipovačkog doma.

Na kongresu Saveza Planinarskih društava, koji se je održavao u Sarajevu dne 5. i 6. ov. mj. bila je naša podružnica zastupana po odborniku Josipu Plašaru.

Prilike u sovjetskoj Rusiji

Banketi sovjetskih velikana pored radničke djece koja gladuju u sovjetskim skloništim za djecu

U Sovjetskoj uniji moraju mnogobrojne žene da rade po fabrikama i po rudokopima, kako bi u nekoliko doprinjele bijednim prihodima svojih muževa i ishrani svoje djece. Usljed toga one nisu u stanju da se uopće posvete izobrazbi svoje djece. Radi toga majke su primorane da povjeravaju svoju djecu skloništim, kako im ne bi djeca ostala napuštena i kako ne bi bila izložena da propadnu. Ali i od ovih skloništa nema se šta dobro očekivati. Tipičan primjer koliko se sovjetske vlasti staraju za ova dječja skloništa, saznajemo iz moskovskih izvestija od 11. VII. 1936 godine (br. 160):

... Jedan veliki dio mjesta u dječjim skloništim Mekevka (rudokop i fabrika na Donu) nisu uopće zauzeta. U dječjim skloništim rudnika »Amur« su 38 % slobodna. U Rudokopu »Solija« 43 % a u velikoj fabrici »Kirov« 62 %. Ne treba misliti da ima malo djece u dječjim skloništim u Mekevki. Stvar je sasvim druga: Djeca se tako slabo hrane po ovim skloništim, da ih roditelji što brže mogu uzimaju odatle. Vođe državne zdravstvene uprave iz Mekevka ušteđuju velike svote na dječjoj ishrani, da bi ih mogli rasipati na jedan revoltirajući način! Vođe varoške zdravstvene uprave manje se brinu za snabdjevanje povjerenih im dječjih skloništa nego li za priređivanje objesnih gozbi koje na nesavjestan način priređuju iz sredstava koja su određena za ishranu dječjih skloništa. **Loša disciplina i niska kvalifikacija posade na rječnim brodovima u Sovjetskoj Uniji**

Moskovska »PRAVDA« od 11. VII. 1936 god. (br. 189) žali se na nedovoljnu aktivnost brodarstva na rječama Volgi i Kami, koja se opaža uslijed strašne začmalosti rječnih brodova i najvažnijih činovnika i koja je dođe dovela da je prevoz robe na donjoj, srednjoj i gornjoj Volgi kao i na Kami u travnju, svibnju, lipnju i srpnju spao daleko ispod utvrđenog plana. »Broj brodarstvenih nesreća, — tako piše list — je ogromno porastao za vrijeme ovogodišnje proljetne sezone na rječama Volga — Kama. Njihov se broj s obzirom na prošlu godinu, u ovom istom razdoblju, popeo od 403 na 660. Razlozi koji su povećali broj brodarstvenih nesreća su slaba disciplina i nestručni personal, njegove niske kvalifikacije i potpuno nedopušten način pri likom izbora personala.

Sovjetski činovnici plaćaju željezničke magazine

Kao što boljševički list »Sovjetska Sibir« (broj 111) izvještava, bili su još od prije godinu i po dana željeznički vagoni i magazini robe na stanicama u Novosibirsku stalno pljačkani, pri čemu je odnijeta najskupocjenija

roba, kao kožni pribor za obuću, manufaktura za izvoz, gotova odijela i drugo. Vrednost opljačkane robe iznosi preko pola milijuna rubalja. Lopovi su raspolagali sa posebnim ključama za plombe: njima su oni svaki put opljačkani vagon ponovo plombirali. Po izvještaju lista sada su pod sumnjom, da su organizovali i izvršili ove krađe uhapšeni željeznički činovnici, njih 19 na broju.

Lov na »seljačke bande« u Sovjetskoj Uniji

U mnogim krajevima Sovjetske Unije skupljaju se, usprkos drakonskih mjera sovjetskih silnika, osiromašeni i iz progonstva pobjegli seljaci, koji pokušavaju na ilegalan način da svoj život spasu. Kao što »Izvestija« od 24 svibnja 1936 javlja mogla je biti uhapšena u Osipovskom okrugu u Beloj Rusiji jedna takva »seljačka banda« koja je vršila sistematske napade na kolektivne privrede i i potjerala tu kolektivnu stoku. Pošto vlada, nevjerojatan teror, koji se u Sovjetskoj Uniji primjenjuje protiv seljaka — protivnika kolektivnosti — to će uhapšeni vjerojatno biti kažnjeni kaznom smrti.

Nove korupcije u Moskvi

Kao što Moskovska pravda od 15. ov. mj. javlja, bila su otkrivena velika pronevječenja u moskovskoj državnoj fabrici margarina. Kaotično stanje knjigovodstva ove fabrike iskoristio je šef magazina, da na svoju ruku otuđi velike količine margarina. Ukrađen margarin dao je nekim državnim radnjama životnih namirnica po vrlo niskoj cijeni, a ove su ga dalje prodale. Na ovaj način oštećena je fabrika sa oko 270.000 rubalja.

Uznemirujuće vijesti o proljetnim usjevima u Sovjetskoj Uniji

O stanju ovogodišnjih proljetnih usjeva u Sovjetskoj uniji pojavljuje se u boljševističkoj štampi uznemirujuća vijest. »Izvestija« piše između ostalog:

Uzroci ove pojave (jak zastoj proljetnog sijanja prema prošloj godini) leži u rđavoj pripremi proljetne sjetve, naročito u nemarno izvedenim reperaturama traktora. Stotine takvih traktora leže neupotrebljeni i moraju biti podvrgnuti još jednoj reperaturi. U mašinskoj i traktorskoj stanici Novonikolajevskaja zbog bjedne reparateure stoje pri svakoj brigadi dva i tri traktora izvan upotrebe. Na kolektivnom dobru Kirov u Dombrovskom rajonu od 4 traktora može da se upotrebi svega jedan. Slične primjere možemo naći gotovo u svakom okrugu i u svakoj mašinskoj i traktorskoj stanici. »Pravda« žali se što se »poljoprivredne mašine u mnogim okruzima vrlo rđavo iskorišćuju. List piše: »Neproduktivno ležanje traktora i svih poljoprivrednih mašina veliko je zlo za proljetnu žetvu. Tako je naprimjer veliki dio traktorskog parka mašinske i traktorske stanice Grigorjevskaja u tako rđavom stanju, da je apsolutno potrebna ponovna reparatura traktora. Zbog rđave podele snaga ostale su mnoge grupe mašinskih i traktorskih stanica bez kvalifikovanog tehničkog vodstva. Isto je slika i u ostalim okruzima...«

STAN

od sobe i kuhinje iznajmljuje se u Perkovčevoj ul. 56.

LOKAL

na Trgu Kralja Tomislava broj 20 sa ili bez stana od 1 listopada. Upitati u upravu Samoborskog lista

Kupujem željeznu peć običnu, Zeplin, ili sličnu u dobrom stanju. Javiti u Upravi.

Vozni red

iz Samobora u Zagreb

na radne dane

u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵ i 19⁰⁰ 20³⁵ sati.

Na nedjelje i blagdane

u 5⁰⁰, 6⁰⁰, 8⁰⁰, 9⁰⁵, 10⁰⁰, 12³⁰, 13³⁵, 14³⁰, 16³⁰, 18⁰⁵, 19⁰⁵, 20¹⁵ i 21³⁰ sati.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Preplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. ... Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

JAVNA ZAHVALA

U teškom udarcu koji nas je snažao smrću drage nam i nezaboravne supruge i majke

Julijana Klešić rođ. Prčić

neka izvole ovim putem primiti našu srdačnu hvalu svi koji nam iskazaše svoju iskrenu usmehu ili pismenu sućut kao i oni koji su udar premile nam pokojnice okitili cvijećem i vijencima i otpratili je do posljednoga počivališta.

Lijepa hvala preč. g. Kocijanicu što nam je dragu pokojnicu uz asistenciju do hladnoga groba sproveo i dirljivim se govorom u ime sviju nas anjome oprostio. Gospođama Marijine kongregacije, pjevačkom društvu »Zvono« koje se je oprostilo dirljivom tužaljkom, Vatrogascima, bratovštinama sv. Josipa i Juraja.

Najljepše zahvaljujemo svima dragim joj prijateljicama i gospođama koje su je u bolesti posjećivale, a poslije i nama u pomoć priskočile u našoj teškoj boli. Srdačna hvala gg. liječnicima dru Angeru, dru Reizeru i dru Mogutu na njihovom aloženom trudu oko liječenja drage nam pokojnice.

Svima još jednom naša najveća hvala i od Boga plaća.

Rastužena obitelj Klešić

ŠKABERNA

GRADEVNI MATERIJAL

Betonske cijevi
Betonske stupove
Samoborski pijesak
Cementna ploča
Bel. vratača sa staklom
Betonske banje
Cigla, crijep, Sijebnjak
Cement itd., itd.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdajšnjeg željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

Poslovalica:

ZAGREB, Samoborska c. 10
Telefon 7700